
ODA ONUR KURULU TOPLANTILARI 

  

Toplantı No : 15 

Toplantı Tarihi : 25 / 08 / 2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özcan ŞENĐŞLER 

Özan PARLAR 

Ali PERĐ 

Besim ĐPLĐK  

Hasan DURAK 

Oda Onur Kurulu 4 asıl 1 yedek üye ile 26.08.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Özcan ŞENĐŞLER Başkan, Özan 
PARLAR Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

Oda Yönetim Kurulunun 01.05.2000 tarih ve 124 nolu kararı ile Sayın Ali Ekber ÇAKAR 
tarafından Sn.M.Emin ELBĐR dilekçesi üzerine yapılan soruşturma sonrası Oda Yönetim 
Kurulunun 10.07.2000 tarih ve 336 nolu kararı ile Oda Onur Kuruluna sevk edilen dosyada 
yapılan incelemede aşağıdaki tespitler yapılmış ve dosyanın eksiklerinin tamamlanarak 
bir sonraki Oda Onur Kurulu toplantısı gündeminde görüşülmesine, karar verilmiştir. 

a) 13.06.2000 tarihinde soruşturmacı tarafından Ankara Şube’ye yazılan yazı 

b) Soruşturmacı tarafından, teknik açıdan, gerek Ankara Şubesinin gerek Manisa Đl 
Temsilciliğinin konu ile ilgili gerçekleştirdiği işlemlerin, uygulamanın yapıldığı tarih 
dikkate alınarak Oda Sistematik uygulamaları çerçevesinde doğruluğunun tespit edilmesi 

c) Đlgi “b” maddesi kapsamında soruşturmacı tarafından oluşturulan görüşlerin Oda 
Yönetim Kurulunca değerlendirilmesi sonrası hangi kişi ve/veya kişilerin Onur Kuruluna 
sevk edildiğinin bildirilmesine, KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 16 

Toplantı Tarihi : 26 / 08 / 2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 



Toplantıya Katılanlar 

Besim ĐPLĐK 

Battal KILIÇ 

Özan PARLAR 

Mustafa ASAR 

Đ. Ethem ÖZTÜRK 

Oda Onur Kurulu 3 asıl 2 yedek üye ile 26.08.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Besim ĐPLĐK Başkan, Battal KILIÇ 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

27.07.2000 tarih ve 11/1494 sayılı yazı ile Merkez yönetimi tarafından Oda Onur Kuruluna 
sevkedilen 22084 sicil nolu Turgut BELEN ve 33612 sicil nolu Fedai KOÇAK’la ilgili 
soruşturmacı Ali Ekber ÇAKAR tarafından hazırlanan dosyanın incelenmesi sonucu 
soruşturmacının 29.05.2000 tarihli yazısı ile Đçel Şube Sekreteri Ayhan KIZILTAN’dan 
istenen raporun dosyada bulunmadığı tespit edilmiştir. 

Kurulumuzca tespit edilen eksikliğin tamamlanması için dosyanın Oda Yönetim 
Kuruluna gönderilmesine, KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 17 

Toplantı Tarihi : 26 / 08 / 2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Ali PERĐ  

Besim ĐPLĐK  

Özan PARLAR  

Özcan ŞENĐŞLER  

Đ. Ethem ÖZTÜRK 

Oda Onur Kurulu 4 asıl 1 yedek üye ile 26.08.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Ali PERĐ Başkan, Besim ĐPLĐK 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 



Oda Merkezi tarafından kurulumuza 27.07.2000 tarih ve 11/1494 sayılı yazı ile gönderilen 
soruşturmacı Ali Ekber ÇAKAR tarafından hazırlanan 22084 sicil nolu Turgut BELEN ve 
21413 sicil nolu Ayhan KIZILTAN hakkındaki dosya incelendi. 

1) TSE tarafından asansör montaj yetki belgesi olmadığı halde montajı yapan Jüpiter 
Asansörleri yerine usulsuz olarak belgeler Çağtaş Mak.Đnş.San. ve Tic.Ltd.Şti adına 
düzenlediği tespit edilmiştir. 

2) 6.5.2000 tarihli Oda Teknik Görevlisi Ercüment Şahin Çervatoğlu’nun hazırladığı 
durum tespit tutanağı, 

08.05.2000 tarihli Đçel Şube Yönetim Kurulu üyesi Serdar Erhan’ın Yönetim Kuruluna 
yazdığı yazı, 

11.05.2000 tarihli Đçel Şube Saymanı Tufan MENGĐ ve Asansör Komisyonu Başkanı Ali 
Yılmaz tarafından Đçel şube Yönetim Kuruluna yazılan yazıların incelenmesi sonucu 
(22084 sicil nolu üye Turgut Belen’in) Đçel ili Mezitli Beldesi, Girne Sitesi B ve C 
bloklarına ait asansörlerde kullanıma hazır olmadığı halde 06.04.2000 tarih ve 330/151 
sayı nolu Kontrol Raporlarını usulsüz olarak düzenlediği kurulumuzca tespit edilmiştir. 

Kurulumuz yukarıda belirtilen tespitleri ışığında; 

1. Kontrolleri yapan 22084 sicil nolu üye Turgut Belen’in TMMOB Disiplin Yönetmeliği 
Madde 9, (b) bendinde tanımlanan kişisel ya da bir gurup adına çıkar sağlamak için 
mesleğini bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 
3.şahislara zarar verdiği suçu sabit görülmüş olup, kişinin TMMOB Kanunu Madde 26 
(ç) bendinde tanımlanan 3 ay serbest meslek icrasından men’ine oybirliği ile karar 
verilmiştir. 

2. Aynı dosya ile ilgili 21413 sicil nolu Đçel Şube Sekreteri Ayhan Kızıltan’ın Onur 
Kurulumuzca, Kanun, Tüzük ve Yönetmeliklere dayanan suçu olmadığına oy birliği ile 
karar verilmiştir. 

Sonuç 

1. Belirtilen gerekçeler sonucu 22084 sicil nolu üye Turgut BELEN’in TMMOB Kanunu 
madde 26 (ç) ve TMMOB Disiplin Yönetmeliği madde 9’a göre 3 ay serbest sanat 
icrasından men’i cezası ile cezalandırılmasına, 

2. Karar ile ilgili olarak dosyanın TMMOB Yüksek Onur Kuruluna sevkine KARAR 
VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 18 

Toplantı Tarihi : 26 / 08 / 2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 



Özan PARLAR  

Mustafa ASAR  

Battal KILIÇ 

Đ. Ethem ÖZTÜRK  

Hasan DURAK  

Oda Onur Kurulu 2 asıl 3 yedek üye ile 26.08.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Özan PARLAR Başkan, Battal KILIÇ 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

Oda Merkezi tarafından kurulumuza 16.08.2000 tarih ve 11/1840 sayılı yazı ile gönderilen 
soruşturmacı Haydar ŞAHĐN tarafından hazırlanan 14151 sicil nolu H.Temel ÖZSU 
hakkındaki dosya incelendi. 

Bursa Şubesi Danışma Kurulu toplantısında H.Temel ÖZSU imzalı Sayın Şube Danışma 
Kurulu üyeleri başlıklı bildiriyi toplantıda dağıttırmak istemiştir. 

1. Anılan bildirinin içinde seçilmiş olan Bursa Şube Yönetim Kurulunun faaliyetlerini 
eleştirmekten öte hakaret içeren ifadeler kullanıldığı tespit edilmiştir. 

2. Ayrıca Soruşturmacı Sayın Haydar ŞAHĐN’e verdiği yazılı ifadelerde de amacı aşan 
ifadeler kullanıldığı tespit edilmiştir. 

Sonuç 

1. Belirtilen gerekçeler gereğince 14151 sicil nolu H. Temel ÖZSU’nun suçu ilk defa 
işlendiği de gözönüne alınarak 26 (a) bendi uyarınca yazılı ihtar cezası ile 
cezalandırılmasına oy birliği ile karar verilmiştir. 

  

Toplantı No : 19 

Toplantı Tarihi : 12.11.2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özan PARLAR  

Mustafa ASAR  

Besim ĐPLĐK  

Özcan ŞENĐŞLER  



Đ. Ethem ÖZTÜRK 

Oda Onur Kurulu 4 asıl 1 yedek üye ile 12.11.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Besim ĐPLĐK Başkan, Özcan 
ŞENĐŞLER Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

Oda Yönetim Kurulu tarafından gönderilen 01.11.2000 tarih ve 11/2967 sayılı yazı gereği 
ve Oda Onur Kuruluna iletilen bilgiler sonucu, 27693 sicil nolu üye Adnan Nizam ile ilgili 
soruşturmacı Murtaza Ergen’in hazırlamış olduğu dosyasının incelenmesine geçildi. 

Dosya Ek-4’de yer alan 27693 sicil nolu Adnan Nizam’a ait yazılı savunmanın Dosya Ek-
2, Ek-6’da yer alan proje ön kapaklarının Dosya Ek-5’te yer alan 09.10.2000 tarihli Antalya 
Teknik Görevlisi Ali Bucak’a ait tutanağın, dosya içeriğindeki Antalya Şube Yönetim 
Kurulu 10.08.2000 tarihli toplantı tutanağının incelenmesi sonucunda; 

27693 sicil nolu üye Adnan Nizam’ın 1995-1999 yılları arasında dosyada yer alan 
projelerde savunmasında kendisinin de kabul ettiği şekilde sahte Şube mühürü ve Ali 
Bucak Kaşesi kullandığı, Teknik Görevli Ali Bucak’ın imzasını taklit ederek sahte Oda 
vizesi yaptığı tespit edilmiştir. 

Kurulumuzca 27693 sicil nolu üye Adnan Nizam’ın TMMOB Disiplin Yönetmeliği 
madde 9-b’de tanımlanan disiplin suçunu işlediği sabit görülmüştür. 

Sonuç. 

1. Belirtilen gerekçeler gereğinde; 27693 sicil nolu üye Adnan Nizam’ın TMMOB Kanunu 
Madde 26 (ç) bendinde tanımlanan 6 (altı) ay serbest sanat icrasından men’i cezası ile 
cezalandırılmasına, 

2. Karar ile ilgili dosyasının TMMOB Yüksek Onur Kuruluna sevkine oy birliği ile karar 
verilmiştir. 

  

Toplantı No : 20 

Toplantı Tarihi : 12.11.2000 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özan PARLAR  

Mustafa ASAR  

Besim ĐPLĐK  

Đ.Halil ERALP  

Đ.Etem ÖZTÜRK  



Battal KILIÇ  

HASAN DURAK  

Oda Onur Kurulu 4 asıl 3 yedek üye ile 12.11.2000 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 33. 
maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyeler Kurulun 3 üyesini oluşturdu. Yedek üyelerden 
Hasan Durak ve Battal Kılıç kendi rızasıyla çekildi. Üyelerden Đ. Halil Eralp Başkan, 
Özan Parlar raportör seçilerek oluşturuldu. 

Oda Yönetim Kurulu tarafından gönderilen 01.11.2000 tarih ve 11/2968 sayılı yazısı gereği 
ve Oda Onur Kuruluna iletilen bilgiler sonucu üyeler Gürhan Akdoğan, Eren Kural, Ali 
Bülent Setbaş, Cumhur Sanrı ile ilgili soruşturmacı Haydar Şahin’in hazırlamış olduğu 
dosyanın incelenmesine geçildi. Đnceleme sonucu: 

1) MMO Bursa Şube 6. Dönem Yönetimince üyelere çalışma raporu ile gönderilen 
yazının Katılımcı Mühendisler Grubunun propagandası içerdiği Şube antetli kağıda Şube 
Sekreteri imzasıyla gönderildiği, 

2) Oda Denetim Kurulu 06.05.2000 tarihli raporunun 26.4.maddesi ile 6.Şube Yönetim 
Kurulunun 595 sayılı kararı ile 600.000.000.TL+KDV yaptırılan işin Oda onayı alınmadan 
yaptırıldığı tespit edilmiştir. 

Kurulumuzca TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin 7. maddesinin a-b-c bendlerinde 
tanımlanan suçları işledikleri sabit görülmüştür. 

Sonuç 

Belirtilen gerekçeler gereğinde; üyeler Gürhan Akdoğan, Eren Kural, Ali Bülent Setbaş ve 
Cumhur Sanrı’nın TMMOB Kanunu madde 26 (a) bendinde belirtilen yazılı ihtar 
cezasıyla cezalandırılmalarına, oy birliği ile KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 21 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özcan ŞENĐŞLER  

Mustafa ASAR  

Özan PARLAR  

Đ. Halil ERALP  

Đ. Etem ÖZTÜRK  



Oda Onur Kurulu 3 asıl 2 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33. maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Mustafa ASAR, Özcan ŞENĐŞLER 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulunca tarafımıza iletilen 21/12/2000 
tarih ve 11/3681 sayılı, 48632 sicil nolu üye Şahap ELÇĐ ile ilgili soruşturmacı Şahismail 
YUSUMUT'un hazırladığı dosyasının incelenmesine geçildi. Dosyanın tam olduğu 
görüldü. 

Dosya içeriğinde yer alan; 

a) TMMOB Makina Mühendisleri Odası Gaziantep Şubenin 11/08/2000 tarih, 100.7/451 
sayılı ve 18/08/2000 tarih 100.7/472 sayılı yazı ve eklerinin 

b) TMMOB Makina Mühendisleri Odası Diyarbakır Şubesinin 18/08/2000 tarih, 15.8/815 
sayılı yazı ve eklerinin, 

c) 48632 sicil nolu üye Şahap ELÇĐ'ye 05/10/1999 tarihinde MMO tarafından verilen 
Araçların LPG'ye dönüşümü mühendis yetki belgesinin, 

d) Elçi Ticarete MMO Merkezince verilen SMM Büro Tescil Belgesinin 

e) Şahap ELÇĐ'ye ait savunmayla, soruşturmacı Şahismail YUSUMUT'un hazırladığı 
soruşturma sonuç raporunun incelenmesi sonucunda; 

f) 48632 sicil nolu üye Şahap ELÇĐ'nin; 

1) Usulüne uygun vizesi yapılmamış, dolayısıyla geçersiz olan yetki belgesini çoğaltarak, 
aslı gibidir kaşesini basıp imzalayarak evrakta sahtecilik yaptığı, 

2) MMO SMM Büroları Tescil ve Mesleki Denetim Yönetmeliğinin 03.06. maddesi 
uyarınca "Tam gün esasına göre sadece bir SMM bürosunda çalışması gerekirken 
Gaziantep Şube etkinlik alanında, çalıştığı SMM bürosu dışındaki firmalarda SMM 
hizmeti verdiği belirlenmiştir. 

Üyenin fiilleriyle ilgili TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin Madde 9.b bendinde 
tanımlanan "Kişisel ya da bir grup adına çıkar sağlamak için mesleğini bilime ve meslek 
tekniğine aykırı biçimde uygulayarak, kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek" 
suçunu işlediği sonucuna varılmıştır. 

Sonuç 

1. 48632 sicil nolu üye Şahap ELÇĐ'nin TMMOB Kanunu madde 26 (ç) bendi uyarınca 4 
ay serbest sanat icrasından men'i cezasıyla cezalandırılmasına, 

2. Dosyanın TMMOB Kanunu madde 27 gereği onaylanmak üzere TMMOB Yüksek 
Onur Kuruluna sevkine oy birliği ile karar verilmiştir. 

  

Toplantı No : 22 



Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özcan ŞENĐŞLER  

Özan PARLAR  

Battal KILIÇ  

Hasan DURAK  

Đ.Ethem ÖZTÜRK  

Oda Onur Kurulu 2 asıl 3 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Özcan ŞENĐŞLER Başkan, Özan 
PARLAR Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulunun 15/01/2001 tarih, 11/3906 
sayılı yazılarıyla tarafımıza gönderilen 21413 sicil nolu üye Ayhan Kızıltan'la ilgili 
dosyanın incelenmesine geçildi. 

Đnceleme sonucu MMO Đçel Şube Sekreteri Ayhan Kızıltan'ın, 17/07/2000 tarih ve 366 
nolu Oda Yönetim Kurulu kararı ile kurulumuza sevk edilen 22084 sicil nolu Turgut 
Belen ve 33612 sicil nolu üye Fedai Koçak ile ilgili soruşturmacı atanan Ali Ekber 
Çakar'ın 29/05/2000 tarihli yazısıyla istediği bilgi ve belgeleri MMO Tüzük ve 
Yönetmeliklerinde belirlenen süreler içinde göndermediği tespit edilmiştir. 

Üyenin bu davranışı kurulumuzun Turgut Belen ve Fedai Koçak'la ilgili karar almasını 
engellemiştir. 

Sonuç 

21413 sicil nolu üye Ayhan Kızıltan'ın TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin Madde (b) ve (c) 
bentlerinde tanımlanan suçları işlediği sonucuna varılmıştır. 

Üyenin fiili ile ilgili TMMOB Kanunu 26 (a) maddesinde tanımlanan yazılı ihtar 
cezasıyla cezalandırılmasına oy birliği ile karar verilmiştir. 

  

Toplantı No : 23 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 



Besim ĐPLĐK  

Özan PARLAR  

Mustafa ASAR  

Battal KILIÇ  

Đ. Etem ÖZTÜRK  

Oda Onur Kurulu 21/01/2001 tarihinde oda Merkezinde toplandı. Oda Onur Kurulunda 
daha önce soruşturmanın tamamlanması için gönderilen 22084 sicil nolu Turgut Belen ve 
33612 sicil nolu Fedai Koçak'la ilgili dosya tekrar incelendi. 

TMMOB Yüksek Onur Kurulunun teammülleri doğrultusunda Turgut Belen ve Fedai 
Koçak'ın dosyalarının ayrılarak değerlendirmenin yapılmasına, Turgut Belen'le ilgili 
dosyanın 2001/19, Fedai Koçak'la ilgili dosyanın 2001/20 nolu dosyada görüşülmesine oy 
birliği ile KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 24 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Besim ĐPLĐK  

Özan PARLAR  

Mustafa ASAR  

Battal KILIÇ  

Đ. Ethem ÖZTÜRK  

Oda Onur Kurulu 3 asıl, 2 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Besim Đplik Başkan, Battal Kılıç 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

Oda Onur Kurulunun 2000/12 nolu dosyasında alınan karar uyarınca 22084 sicil nolu 
Turgut BELEN ile ilgili dosyanın görüşmesine geçildi. 

Dosyada toplanan bilgi ve belgelerin incelenmesi sonucunda; 

1) Turgut Belen Şube Yönetim Kurulu üyesi olarak Đçel Şube etkinlik alanı dışında bir 
başka Şubenin etkinlik alanında yapılması gereken LPG dönüşümlerinin denetimini 
yaparak MMO Tüzüğünün 60.01., 60.03., maddelerini ihlal ettiği, 



2) Yaptığı işlemlerden: 

a) Teknik görevli olmamasına rağmen, LPG dönüşümü için Odaya getirilen montaj 
tespit raporlarının "incelemeyi yapan MMO görevlisi" hanesini imzaladığı 

b) Đçel bölgesi dışında LPG dönüşümü yapılan araçlara teknik incelemesi yapılmadan, 
montaj tespit raporu verildiği, verilen bu raporların bir kısmının "incelemeyi yapan Oda 
Teknik görevlisi" yerine imzaladığı bir kısmında ise onay hanesini imzaladığı, böylece 
teknik açıdan mal ve can güvenliğini tehlikeye düşürecek şekilde kontrolü yapılmamış 
ancak LPG dönüşümü yapılan araçların trafiğe çıkmasına sebep olmuştur. 

c) Şube Yönetim Kurulu tarafından görevlendirilmediği ve gidiş ve dönüş masrafları Şube 
tarafından karşılanmadığı halde bütün masrafları firmalarca karşılanarak Đstanbul'a gidip 
geldiği, böylece bu firmalardan menfaat sağladığı sonucuna varılmıştır. 

d) Şube etkinlik alanında LPG araç dönüşümü yapan ve SMM büro tescil belgesi 
bulunmayan firmaların montaj tespit raporlarını imzaladıkları tarih itibariyle bu 
firmaların söz konusu faaliyeti gösterebilmek için sahip olmaları gereken SMM Büro 
Tescil Belgelerinin olmadığı, bu firma mühendislerinin LPG Araç dönüşümü konusunda 
yetkili mühendis olmadıkları nedeniyle bu firmaların montaj tespit raporlarının 
onaylanmaması gerektiği halde onaylayarak görevini kötüye kullandığı, 

3) Turgut Belen hakkında Oda Onur Kurulunun 26/08/2000 tarih ve 2000/13 sayılı dosya 
ile daha önce TMMOB Disiplin Yönetmeliği madde 9 (b) bendinde tanımlanan "Kişisel 
yada bir gurup adına çıkar sağlamak için mesleğini bilime ve meslek tekniğine aykırı 
biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar verdiği" suçu sabit görülmüş 
olup bu suçtan üç ay meslekten men cezası aldığı, adı geçenin benzer suçu daha 
önceden de işlediği tespit edilmiştir. 

Gereği Düşünüldü: 

Yukarıda gerekçede belirtildiği gibi Turgut Belen'in 6235 sayılı TMMOB Kanununun 
26.maddesinin (ç) bendi ile ile TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin 9.maddesinin (b) 
bendinde tanımlanan suçları işlediği, Ayrıca daha önceden benzer suçtan 3 (üç) ay 
süreyle serbest sanat icrasından men'i cezası aldığı da dikkate alınarak, Turgut Belen'in 
6 (altı) ay süreyle serbest sanat icrasından Men'e oybirliği ile karar verildi. 

  

Toplantı No : 25 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Besim ĐPLĐK  

Özan PARLAR  



Mustafa ASAR  

Battal KILIÇ  

Đ. Ethem ÖZTÜRK  

Oda Onur Kurulu 3 asıl, 2 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Besim Đplik Başkan, Battal Kılıç 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 

Oda Onur Kurulunun 2000/12 nolu dosyasında alınan karar uyarınca 33612 sicil nolu 
Fedai Koçak'la ile ilgili dosyanın görüşmesine geçildi. 

Dosyada toplanan bilgi ve belgelerin incelenmesi sonucunda; 

1) Fedai Koçak Şube teknik görevlisi olarak Đçel Şube etkinlik alanı dışında bir başka 
Şubenin etkinlik alanında yapılması gereken LPG dönüşümlerinin denetimini yaparak 
MMO Tüzüğünün 60.01., 60.03., maddelerini ihlal ettiği, 

2) Şube teknik görevlisi olarak Đçel bölgesi etkinlik alanı dışında LPG dönüşümü yapılan 
araçlarla ilgili olarak yetkisi olmadığı halde tahsilat makbuzu keserek para tahsil ettiği 
tespit edilmiştir. 

Yukarıdaki gerekçede belirtildiği gibi Fedai Koçak'ın 6235 sayılı TMMOB Kanunun 26 
maddesinin (ç) bendi ile TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin 9.maddesinin (b) bendinde 
tanımlanan suçları işlediği tespit edilmiştir. Bu tespit doğrultusunda 2 (iki) ay süre ile 
Serbest Sanat icrasından men'ine oy birliği ile KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 26 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Mustafa ASAR  

Özcan ŞENĐŞLER  

Özan PARLAR  

Đ. Ethem ÖZTÜRK  

Battal KILIÇ  

Oda Onur Kurulu 3 asıl, 2 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33. maddesi uyarınca hazır bulunan asıl üyelerden Özan Parlar Başkan, Özcan Şenişler 
Raportör seçilerek kurul oluşturuldu. 



TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulunca Kurulumuza iletilen 
19/12/2000 tarih, 11/3598 sayılı dosyanın incelenmesine geçildi. 

Đnceleme sonucu; 

MMO Oda Yönetim Kurulunun 815 nolu kararıyla Aksaray Đl Temsilciliği Yürütme 
Kurulu eski üyeleri Muzaffer Özdemir, Mustafa Tekkol, Hikmet Terzioğlu, A.Kadir Ulu, 
Yaşar Tüzün ile Karaman Đl Temsilciliği Yürütme Kurulu Başkanı Ali Rıza Akdoğan'la 
ilgili tek dosya düzenlendiği tespit edilmiştir. 

Sonuç 

Karaman ve Aksaray Đlçe Temsilcilikleri MMO Konya Şubesine bağlı birimler olmasına 
karşın, olayların yaşandığı örgüt birimlerinin ve olayların içeriklerinin farklılıkları 
gözönünde bulundurularak, olayların geçtiği birimler itibariyle 2 ayrı dosya düzenlenmek 
üzere dosyanın MMO Yönetim Kuruluna geri gönderilmesine oy birliğiyle KARAR 
VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 27 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özan PARLAR  

Özcan ŞENĐŞLER  

Đ. Halil ERALP  

Battal KILIÇ  

Hasan SINAR  

Oda Onur Kurulu 2 asıl 3 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan Hasan Sınar Başkan, Özan Parlar Raportör seçilerek 
kurul oluşturuldu.  

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulunca kurulumuza iletilen 
15/01/2001 tarih, 11/3906 sayılı soruşturmacı Ali Ekber Çakar tarafından hazırlanan 33991 
sicil nolu üye Tufan Mengi ile ilgili dosyanın incelenmesine geçildi. 

Dosyada toplanan bilgi ve belgelerin incelenmesi sonucunda; 

1- Tufan MENGĐ Şube Yönetim Kurulu üyesi (sayman) olarak Đçel Şube etkinlik alanı 
dışında bir başka Şubenin etkinlik alanında yapılması gereken LPG dönüşümlerinin 



denetimini yaparak MMO Tüzüğünün 60.01-60.03.maddelerini ihlal ettiği tespit 
edilmiştir. 

2- Yaptığı işlemlerden, 

a. Teknik görevli olmamasına rağmen LPG dönüşümü için Odaya getirilen montaj tespit 
raporlarının "incelemeyi yapan MMO görevlisi" hanesini imzaladığı, 

b. LPG montaj tespit raporlarının onay hanesinde imza yetkisi olmamasına rağmen 
imzaladığı, böylece teknik açıdan mal ve can güvenliğini tehlikeye düşürecek şekilde 
LPG dönüşümü yapılan araçların trafiğe çıkmasına sebep olduğu, 

c. Şube Saymanı olarak kendi yetki ve sorumluluğunda bulunan Şube Tahsilat Fişlerini 
hiçbir yetki ve görevi olmayan üçüncü şahıslara imzalattırarak ve tahsilat yaptırarak 
görevi kötüyü kullandığı, 

d. Montaj tespit raporlarında belgeyi tanzim eden mühendis hanesine isim ve/veya imza 
eksikliklerine rağmen montaj tespit raporlarını onayladığı, 

e. Şube etkinlik alanında LPG Araç dönüşümü yapan ve SMM belgesi bulunmayan 
firmaların montaj tespit raporlarını imzaladıkları tarih itibariyle bu firmaların söz konusu 
faaliyeti gösterebilmek için sahip olmaları gereken SMM Büro Tescil Belgelerinin 
olmadığı, bu firma mühendislerinin LPG araç dönüşümü konusunda yetkili mühendis 
olmadıkları nedeniyle bu firmaların montaj tespit raporlarının onaylanmaması gerektiği 
halde onaylayarak görevini kötüye kullandığı tespit edilmiştir.  

Sonuç 

33991 sicil nolu üye Tufan Mengi'nin TMMOB Disiplin Yönetmeliği Madde 9 (b) 
bendinde tanımlanan "kişisel yada bir gurup adına çıkar sağlamak için mesleğini bilime 
ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar 
vermek" Disiplin suçunu işlediği sabit görülerek: 

1- 6235 sayılı TMMOB Kanunu Madde 26 (ç) bendinde tanımlanan 4 (dört) ay serbest 
sanat icrasından men'i cezası verilmesine, 

2- 6235 sayılı TMMOB Kanunu 27.madde gereği onanmak üzere TMMOB Yüksek Onur 
Kuruluna sevkine oybirliği ile KARAR VERĐLDĐ. 

  

Toplantı No : 28 

Toplantı Tarihi : 21/01/2001 

Toplantı Yeri : Oda Merkezi 

Toplantıya Katılanlar 

Özan PARLAR  



Özcan ŞENĐŞLER  

Hasan SINAR  

Battal KILIÇ  

Đ. Ethem ÖZTÜRK  

Oda Onur Kurulu 2 asıl 3 yedek üye ile 21/01/2001 tarihinde toplandı. Oda Tüzüğünün 
33.maddesi uyarınca hazır bulunan Đ.Ethem Öztürk Başkan, Battal Kılıç Raportör 
seçilerek kurul oluşturuldu.  

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulunca kurulumuza iletilen 
15/01/2001 tarih, 11/3906 sayılı soruşturmacı Ali Ekber Çakar tarafından hazırlanan 21413 
sicil nolu üye Ayhan Kızıltan ile ilgili dosyanın incelenmesine geçildi. 

Dosyada toplanan bilgi ve belgelerin incelenmesi sonucunda; 

1- Ayhan Kızıltan Şube Yönetim Kurulu üyesi (sekreter) olarak Đçel Şube etkinlik alanı 
dışında bir başka Şubenin etkinlik alanında yapılması gereken LPG dönüşümlerinin 
denetimini yaparak MMO Tüzüğünün 60.01-60.03.maddelerini ihlal ettiği tespit 
edilmiştir. 

2- Yaptığı işlemlerden, 

a. Teknik görevli olmamasına rağmen LPG dönüşümü için Odaya getirilen montaj tespit 
raporlarının "incelemeyi yapan MMO görevlisi" hanesini imzaladığı, 

b. LPG montaj tespit raporlarının onay hanesinde imza yetkisi olmamasına rağmen 
imzaladığı, böylece teknik açıdan mal ve can güvenliğini tehlikeye düşürecek şekilde 
LPG dönüşümü yapılan araçların trafiğe çıkmasına sebep olduğu, 

c. Şube Sekreteri olarak kendi yetki ve sorumluluğunda bulunan Şube Tahsilat Fişlerini 
hiçbir yetki ve görevi olmayan üçüncü şahıslara imzalattırarak ve tahsilat yaptırarak 
görevi kötüyü kullandığı, 

d. Montaj tespit raporlarında belgeyi tanzim eden mühendis hanesine isim ve/veya imza 
eksikliklerine rağmen montaj tespit raporlarını onayladığı, 

e. Şube etkinlik alanında LPG Araç dönüşümü yapan ve SMM belgesi bulunmayan 
firmaların montaj tespit raporlarını imzaladıkları tarih itibariyle bu firmaların söz konusu 
faaliyeti gösterebilmek için sahip olmaları gereken SMM Büro Tescil Belgelerinin 
olmadığı, bu firma mühendislerinin LPG araç dönüşümü konusunda yetkili mühendis 
olmadıkları nedeniyle bu firmaların montaj tespit raporlarının onaylanmaması gerektiği 
halde onaylayarak görevini kötüye kullandığı tespit edilmiştir.  

 

 

 



Sonuç 

21413 sicil nolu üye Ayhan Kızıltan'ın TMMOB Disiplin Yönetmeliği Madde 9 (b) 
bendinde tanımlanan "kişisel yada bir gurup adına çıkar sağlamak için mesleğini bilime 
ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar 
vermek" Disiplin suçunu işlediği sabit görülerek: 

1- 6235 sayılı TMMOB Kanunu Madde 26 (ç) bendinde tanımlanan 4 (dört) ay serbest 
sanat icrasından men'i cezası verilmesine, 

2- 6235 sayılı TMMOB Kanunu 27.madde gereği onanmak üzere TMMOB Yüksek Onur 
Kuruluna sevkine oybirliği ile KARAR VERĐLDĐ. 

   

  


